Informācija par situāciju SIA “Alūksnes slimnīca”, tās stratēģiju (kopsavilkumu), mērķiem un izaicinājumiem
1. SIA “Alūksnes slimnīca” vispārējs raksturojums
Sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Alūksnes slimnīca” kapitāla daļu turētāji ir Alūksnes novada pašvaldība 81,91886% un Smiltenes novada pašvaldība 18,08114%.
SIA “Alūksnes slimnīca” ir ārstniecības un veselības aprūpes iestāde, kas dibināta 1964.gada 26.martā. Sabiedrība nodrošina plašu stacionāro un ambulatoro pakalpojumu klāstu, tostarp neatliekamās medicīniskās palīdzības sniegšanu.
2004. gada 26.novembrī SIA “Alūksnes slimnīca” tika reģistrēta Uzņēmumu reģistra komercreģistrā. 
Sabiedrības pamatdarbība saskaņā ar statūtiem ir slimnīcu darbība (86.10 Nace 2.1.). 
Sabiedrības reģistrētais un apmaksātais pamatkapitāls ir 1 472 966 EUR, kas sastāv no 1 472 966 kapitāla daļām ar vienas daļas nominālvērtību 1,00 EUR.
SIA “Alūksnes slimnīca” ir noslēgts līgums sekundārajā veselības aprūpē ar Nacionālo veselības dienestu (turpmāk – NVD) par laboratoriskajiem izmeklējumiem, stacionāro aprūpi, ambulatoro un mājas aprūpi. Sabiedrības galvenais ieņēmumu avots ir valsts apmaksātie stacionārās un ambulatorās medicīniskās palīdzības pakalpojumi, kuri tiek apmaksāti saskaņā ar līgumu, kas noslēgts ar NVD. 
Sabiedrības galvenās pozīcijas uz 31.12.2024. – bilance 3 374 106 EUR, neto apgrozījums 5 315 837 EUR, pārskata gada peļņa 28 448 EUR.
SIA “Alūksnes slimnīca” vidējais darbinieku skaits 2024.gadā – 160.
2. SIA “Alūksnes slimnīca” stratēģija (kopsavilkums), mērķi 
SIA “Alūksnes slimnīca” vidēja termiņa darbības stratēģijā 2024.-2028.gadam 

Vērtības: 

· kvalitatīvu, daudzprofilu, multidisciplināru veselības aprūpes pakalpojumu nodrošināšana, lai to saņemtu pēc iespējas lielāka valsts iedzīvotāju daļa;

· veselības aprūpes pakalpojumu, jo īpaši sociālās, teritoriālās atstumtības un nabadzības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem, nodrošināšana tuvāk savai dzīvesvietai;

· iedzīvotāju veselības saglabāšana, uzlabošana un atjaunošana.

Misija: izpildīt valsts un pašvaldības deleģētos uzdevumus, rūpēties par sabiedrības veselību, sniedzot viņiem pieejamus, kvalitatīvus ambulatoros, stacionāros un akūtos veselības aprūpes pakalpojumus.
Vīzija: moderna medicīnas iestāde ar labu reputāciju, kur iedzīvotāji var saņemt specializētu, daudzprofilu veselības aprūpi 24 stundas diennaktī.

Vispārējais stratēģiskais mērķis - kvalitatīvas veselības aprūpes pakalpojumu pieejamības nodrošināšana Alūksnes un Smiltenes novada administratīvajā teritorijā.

Lai sasniegtu vispārējo stratēģisko mērķi, Sabiedrība ir noteikusi šādas prioritātes:

· kvalitatīvi veselības aprūpes pakalpojumi tuvāk dzīvesvietai;
· veselības aprūpes pakalpojumu  - neatliekamās medicīniskās palīdzības 24 stundas diennaktī pieejamība;

· veselības aprūpes infrastruktūras un medicīnas tehnoloģiju atjaunošana.
Nefinanšu mērķi: 
· nodrošināt efektīvu veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanu;
· nodrošināt kvalitatīvu veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanu;

· jauno ārstu speciālistu piesaiste;

· bērnu nodaļas remonts;

· komunikācija ar pacientiem;
· teritorijas labiekārtošana;

· pamatlīdzekļu iegāde – iekārtu iegāde projekta ietvaros;

· auto iegāde;

· laboratorijas iekārtu iegāde;

· inženierkomunikāciju ierīkošana

· datortehnikas iegāde
Finanšu mērķi: 
SIA “Alūksnes slimnīca” darbība tiek plānota un virzīta uz spēju efektīvi pielāgoties iekšējo un  ārējo apstākļu radītām izmaiņām, saglabājot darbības nepārtrauktību, ilgtspēju un attīstību. Bezzaudējumu saimnieciskā darbība, maksimālu zaudējumu minimizēšana, apgrozījuma pieaugums atbilstoši stratēģijā norādītajam.
3. SIA “Alūksnes slimnīca” izaicinājumi :
- nodrošināt plašu stacionāro un ambulatoro pakalpojumu klāstu, tostarp, neatliekamās medicīniskās palīdzības sniegšanu 24 stundas diennaktī;
- stabilas finansiālās situācijas saglabāšana;
- jaunu speciālistu piesaiste;

-  kvalificētu speciālistu trūkums;

- pakalpojumu attīstība, uzlabojot pacientu plūsmas vadību un pakalpojumu pieejamību, kā arī attīstot diagnostikas un ārstniecības metodes;
- projekta Nr. 4.1.1.1/2/24/I/016 “SIA “Alūksnes slimnīca” infrastruktūras attīstība, nodrošinot vienlīdzīgu piekļuvi veselības aprūpei un stiprinot veselības sistēmu” realizācija.

Informācija par SIA “Alūksnes slimnīca” pieejama  www.aluksnesslimnica.lv
